
 

VERBALE n°3

Il giorno 21Ottobre 2022 alle ore 18

Presiede la riunioneil Presidente del Consiglio d’Istituto

Membri del Consiglio d’Istituto: 

La Dirigente Scolastica: 
I rappresentanti dei genitori: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I rappresentanti degli insegnanti:  
 
 
 
 
 
 
 
I rappresentanti del personale ATA:  
 
 
 
 
  

3 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO A.S. 2022/202

8,30 si riunisce in modalità telematica il Consiglio d’Istituto.

del Consiglio d’Istituto, Sig. Muzzini Giovanni. 

Prof.ssa ANNITA VERTICILO 
MUZZINI GIOVANNI (Marconi) 
SALVARANI ANNA (Marconi) 
GUAITIOLI SIMONE (San Francesco) 
CAVALLINI SIMONE(San Francesco) 
CAVAZZONI GIULIA (Cantona) 
SPADA VALENTINA (Cantona) 
MAZZOCCHETTI BARBARA (Cantona) 
BERNOLDI FEDERICA (San Francesco) 
 
CRESPI CHIARA (Rodari – Cantona) 
FERRETTI STEFANIA (Rodari – Cantona) 
ESPOSITO PRINCIPIA (San Francesco) 
MORETTI MARIA VITTORIA (San Francesco) 
SCALA ANGELA (San Francesco) 
AGOSTI ROBERTA (Marconi) 
BUCCI MARIA CAROLINA (Marconi) 
DEL COCO FEDERICA (Marconi) 
 
CARPINETO ERMINIA 
FRONGILLO ANNA 

 

/2023 

il Consiglio d’Istituto. 

PRESENTE 
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ASSENTE 

PRESENTE 
ASSENTE 

PRESENTE 
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PRESENTE 
PRESENTE 
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PUNTO 1 O.D.G. 

APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 
Il verbale della seduta precedente è stato inoltrato via mail al Consiglio d’Istituto, non ci sono commenti in merito, 
annotazioni o modifiche proposte. 
I membri del Consiglio d’Istituto approvano all’unanimità. 

 
PUNTO 2 O.D.G. 

CALENDARIO PRE-FESTIVI PERSONALE A.T.A. A.S. 2022-231 
Il personale ATA chiede alla Dirigente di proporre al Consiglio d’Istituto il seguente calendario di chiusura prefestivi: 

Lunedì 31 ottobre; sabato 24 dicembre; sabato 31 dicembre; giovedì 5 gennaio; sabato 7 gennaio; sabato 8 aprile; 
lunedì 24 aprile; sabato 3 giugno; sabato 8 luglio; sabato 15 luglio; sabato 22 luglio; sabato 29 luglio; sabato 5 
agosto; sabato 12 agosto; lunedì 14 agosto; sabato 19 agosto. 
I membri del Consiglio d’Istituto approvano all’unanimità. 

 
PUNTO 3 O.D.G. 

APPROVAZIONE REGOLAMENTI DI PLESSO A.S. 2022-232 
Il regolamento dei singoli plessi quest’anno diventa un regolamento generico di funzionamento scorporando la 
parte relativa al Covid che diventa un allegato in modo tale da poter gestire puntualmente eventuali variazioni 
causate della situazione dei contagi senza dover riapprovare l’intero regolamento d’Istituto. 

Crespi e Moretti presentano il regolamento d’istituto di Cantona e San Francesco: l’intento è stato quello di 
unificare il più possibile i regolamenti dei due istituti fatto salvo, chiaramente, gli orari di ingresso e di uscita. Viene 
data evidenza esclusivamente delle variazioni rispetto all’anno precedente. Non ci sono osservazioni o domande in 
merito. 

Bucci presenta il regolamento d’Istitutodella Marconi sottolineando che non sono state apportate modifiche 
sostanziali se non in merito alla attivazione della DAD. Attualmente la normativa non prevede più l’attivazione in 
caso diCovid: la DAD può essere attivata solo ed esclusivamente per assenze causa malattia per più di 10 giorni 
previa presentazione di certificato medico, discussione in consiglio di classe e approvazione della Dirigente.  

La Dirigente sottolinea la seguente variazione nel Regolamento dell’indirizzo musicale: viene ridotto il tempo da 90 
a 60 giorni per ritirare la propria scelta di iscrizione all’indirizzo musicale dopo aver superato le selezioni. Tale 
modifica viene fatta per poter tutelare i posti assegnati dall’organico di fatto, dare la possibilità di scorrere le 
graduatorie per coprire i posti lasciati vacanti da chi si ritira e garantire il numero minimo per il mantenimento 
dell’indirizzo musicale all’interno del nostro istituto. 
Per gli strumenti a fiato dati in comodato d’uso, inoltre, verrà richiesto un versamento a scopo cauzionale di 
60€(anziché 50€) 
I membri del Consiglio d’Istituto approvano all’unanimità. 

 
PUNTO 4 O.D.G. 

APPROVAZIONE PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA A.S. 2022-233 
La funzione strumentale del PTOF, Bucci presenta il piano dell’offerta formativa. In particolare poi le docenti dei 
singoli plessi descrivono le peculiarità dei progetti presentati. 

Bernoldi richiede dei chiarimenti in merito a: 
- progetto PON presentato alla San Francesco. Risponde Moretti: tale progetto è rivolto solo alle classi 

quinte, prevede la presenza di due tutor e di due esperte ed è un progetto interdisciplinare che coinvolge 
più materie. Il tema trattato è il nostro Paese e prevede anche un’uscita sul territorio correggese. Verrà 
realizzato all’interno dell’orario scolastico. 

- progetto Corso di Violoncello. Risponde la Dirigente: gli insegnanti verranno reclutati mediante bando che 
può essere redatto solo dopo l’approvazione di stasera. Si spera di poter riconfermare l’insegnante che ha 

                                                      
1 Delibera n. 21 del 21/10/2022 
2Delibera n. 22 del 21/10/2022 
3Delibera n. 23 del 21/10/2022 
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seguito tale progetto negli anni precedenti, qualora non desse la sua disponibilità vedremo di fare il 
possibile per poter assegnare il progetto ad un altro valido docente. 

I membri del Consiglio d’Istituto approvano all’unanimità. 
 

PUNTO 5 O.D.G. 
VARIE ED EVENTUALI 
La Dirigente condivide le riflessioni che l’hanno portata a non procedere con la proposta della settimana corta 
sull’intero plesso. Lo staff ha sottolineato le enormi difficoltà di realizzazione di tale proposta in particolare nei 
confronti dell’indirizzo musicale e dell’ampia progettualità che spesso si svolge anche in orario pomeridiano: se le 
lezioni venissero portate a sei ore giornaliere, il carico di lavoro degli studenti e delle studentesse probabilmente 
diventerebbe eccessivo.La proposta però può essere avanzata da un comitato promotore formato da 
rappresentante dei genitori, di docenti che porta le esigenze del territorio alla scuola. 

Si propone di riprendere tale questione nel prossimo consiglio di istituto in quanto alla Dirigente per un problema 
tecnico non riesce adrientrare in videoconferenza.  
 
//// 
 
Avendo terminato la trattazione dei punti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 19,50. 
 
La Segretaria verbalizzante      Il Presidente del Consiglio d’Istituto 
Prof.ssa Federica Del Coco      Sig. Giovanni Muzzini 
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